

金湖县义务教育实现从“基本均衡”到“优质均衡”—— 办好“家门口”的每一所学校

■通讯员 吴靖 刘锦

本报讯 “同学们，动动小手，一起把图形拼出来。”日前，金湖县实验小学的教研课堂上，授课教师亲切引导学生动手拼图形，生动讲解立体图形的认识方法。课堂上气氛活跃，学生们踊跃举手，脸上洋溢着自信的笑容。教室后排，一群年轻教师正专注记录、认真观摩。这样的教学场景在该校已成为常态。青年教师潘雪表示：“近年来，教育系统对青年教师的培养力度明显加大。从高层次的国家级、省级培训，到学校教研组、备课组每周开展的集体磨课、研讨活动，丰富的学习机会，助力青年教师拓宽教学思路，实现专业成长。”课堂活跃的背后，是办学机制的“大变革”。金湖县着力缩小区域、城乡、校际和群体之间的教育差距，确保每名学生都能享受到公平而优质的教育。县实验小学党委书记刘艾华介绍，学校通过骨干教师交流、青年教师培养等举措，推动优质师资均衡配置；依托集团化教研机制，实现优质教研资源共享；以课程为载体，构建“一校一品”课程体系，满足学生多样化成长需求。借助集团化联盟平台，城乡学校之间实现资源共享、学生共进，优质教育资源持续流动，促进了城乡教育协同发展。近日，教育部公布2025年第一批义务教育优质均衡发展县认定结果，金湖县入选。

- 近三年教育经费持续增长，2025年一般公共预算教育经费达**5.45亿元**
- 新建、改扩建多所学校，实现教育装备Ⅰ类标准**全覆盖**
- 2025年教师交流轮岗比例达**30.54%**，骨干教师占比达**25%**



近年来，金湖县始终聚焦“办好人满意教育”目标，持续加大教育投入，深化教育教学改革，着力构建优质均衡的教育体系。在政策、组织、经费三方面协同发力，近三年教育经费持续增长，2025年一般公共预算教育经费达5.45亿元；新建、改扩建多所学校，实现教育装备Ⅰ类标准全覆盖，城乡孩子共享优质资源。通过“县管校聘”改革、“1369工程”培养等举措加强教师队伍建设，推动教师交流轮岗常态化，2025年教师交流轮岗比例达30.54%，骨干教师占比达25%。深化“质量提升”，以“5G”融学课堂推动教学提质增效，坚持“五育并举”，促进学生德智体美劳全面发展，并打造手球、艺术工作坊等特色品牌，切实落实立德树人根本任务。

金湖县教体局副局长孙德军表示，金湖县将锐意进取、踔厉奋发，努力办好群众“家门口”的每一所学校，推动义务教育从“学有所教”向“学有优教”跨越，促进全县义务教育高质量发展。



寒冬里的暖心警事 ——涟水公安用实际行动守护群众安全

■通讯员 朱惠莉 胡雅洁

一幅幅暖心画面，一声声真挚感谢，传递着警民之间的深情厚谊。连日来，涟水县公安局民警辅警冒着严寒、坚守一线，奔波在寻物挽损、反诈宣传、纠纷调解途中，他们用脚步丈量民情、用实干化解民忧、用温情温暖民心，将平安与暖意送到群众身边，用实际行动守护群众安全。

帮助群众找回宠物

近日，市民陈女士将一面印有“事无巨细施援手 失而复得之神速”字样的锦旗送至涟水县公安局涟城派出中

所，感谢民警帮其找回饲养10年的爱犬。

2025年12月28日，陈女士的宠物犬在散步时走失。多次寻找未果后，陈女士报警求助。民警徐以接警后，一边安抚其情绪，一边详细询问犬只特征与走失位置，并调取周边公共视频进行分析排查。经过近两日的排查，徐以发现宠物犬被一名热心市民收留，随即联系该市民并协调将犬只送回。见到爱犬安然无恙，陈女士连连向民警致谢。

反诈宣传走进校园

为切实守护校园师生财产安全，1月22日至23日，涟水县公安局反诈中

心民警走进校园，开展“筑牢反诈防线，守护财产安全”主题宣讲活动。

民警结合近期校园高发电信网络诈骗手法，紧扣师生生活场景，聚焦刷单返利、校园贷、冒充老师或同学借钱等常见诈骗手法，用通俗易懂的语言揭露诈骗套路，详细讲解识别技巧、防范方法以及遭遇诈骗后的求助渠道与止损步骤。

此次宣讲有效增强了师生的反诈意识和能力，为共建平安校园奠定了坚实基础。

调解纠纷化解矛盾

日前，市民陈女士将一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”字样

的锦旗送到涟水县公安局朱码派出所，感谢民警帮其追回欠款。

陈女士因胡先生未归还3万余元借款，多次协商无果后报警。民警梳理证据，耐心沟通，向胡先生阐明相关法律法规及后果。经调解，胡先生最终同意全额还款。

从找回失物到反诈宣传，再到纠纷调解，涟水县公安局始终聚焦群众关切，履职尽责、主动作为，在寒冬中守护平安，为群众筑起一道坚实的平安防线，用一件件有温度、有力度的“警”事，让平安之花在寒冬中悄然绽放，让警民关系更加紧密、情感更加融洽。

楚州中医院成功救治八旬高危急性肺栓塞患者

■通讯员 刘莹莹

本报讯 近日，淮安市楚州中医院急诊科联合多学科团队，成功救治一名高龄高危急性肺栓塞患者。经过10余天密切监护与精心治疗，患者最终转危为安，现已康复出院。

80岁的李奶奶突发严重呼吸困难

并陷入昏迷，家属紧急拨打120。患者被送至楚州中医院急诊科时，完全昏迷，呼吸微弱，生命体征极不稳定，情况危急。急诊科立即启动高级别抢救预案，气管插管、呼吸机辅助呼吸、建立“生命通道”等操作紧张有序开展。急诊科主任庞玉生凭借丰富的临床经验初步判断为急性肺栓塞，随后肺动脉CTA检查证实，患者左右肺动

脉主干及分支多发急性栓塞，属高危病例。

面对高龄、高危的双重挑战，庞玉生组织团队快速评估病情，在与家属充分沟通后，果断采取肺动脉溶栓联合抗凝治疗方案，并全程精准调控用药。历经10余天密切监护与治疗，患者血栓逐渐溶解，呼吸功能稳步改善，生命体征趋于稳定，顺利脱离呼吸机并恢复意

识。复查显示，其血栓负荷显著减轻，相关指标恢复正常。

目前，李奶奶已康复出院，家属特意送来印有“医术精湛 医德高尚”字样的锦旗致谢。此次抢救体现了楚州中医院对急性肺栓塞等急危重症的快速诊断、多学科协同救治能力，为同类高危患者的诊治积累了实践经验。

大手拉小手 点亮科学梦

南京师范大学电气与自动化工程学院到盱眙县旧铺实验小学开展科普实践活动

■通讯员 张天圣 陈熙文 蒋俊杰

本报讯 近日，南京师范大学电气与自动化工程学院科技萌芽宣讲队在吉宗瑞、杨建飞两位老师指导下，依托江苏省三维打印装备与制造重点实验室的优势，走进盱眙县旧铺实验小学，为三年级(1)班学生带来一堂主题为“神奇电气点亮世界 3D打印铸就未来”的科普公开课。活动通过视频教学与动手实验相结合的方式，将电气知识与3D打印技术生动呈现，在学生心中

播下探索科学的种子。

活动伊始，宣讲队员陈熙文通过播放趣味科普视频，以橙子发电的生动现象激发孩子们的兴趣。他顺势引出“电从哪里来”的问题，深入浅出地讲解火力、水力、风力、太阳能等多种发电方式，并着重介绍新能源发电。

在安全用电环节，陈熙文结合生活场景，通过互动方式，将“不碰破损电线”“不在电线附近放风筝”等安全用电知识传递给孩子们。

课堂气氛在磁铁实验环节达到高潮。陈熙文引导孩子们探索磁铁特

性。在“同极相斥、异极相吸”的验证中，孩子们用磁铁在桌面上“寻宝”，测验不同材质的反应，感受磁场的力量。从好奇尝试到发现规律，科学的魅力在指尖悄然传递。

宣讲队员于皓为孩子们描绘了科技创造的未来图景。他用“像挤牙膏一样一层层堆叠”的生动比喻，解释了3D打印原理。现场展示的3D打印建筑、医疗模型等作品，让孩子们直观感受到科技将想象变为现实的神奇力量。

在互动环节，于皓展示3D打印玩

具后问道：“如果你有一台3D打印机，最想打印什么？”孩子们热烈讨论，踊跃分享“打印大房子”和“超级机器人”等创意，眼中充满对科技的好奇与向往。

此次活动中，宣讲队以南师大校园故事与电气应用为桥梁，为孩子们勾勒出学习与成长的美好图景。活动融入清洁能源、安全用电等内容，自然传递科技向善的理念，引导孩子们理解科技如何让生活更美好。在孩子们灿烂的笑容与求知的目光中，这场温暖而富有启发的活动圆满落幕。

淮安区总工会线上年货节受欢迎 300名职工收获“指尖”惊喜

■通讯员 程瑞 周颜璐 秦志贵

本报讯 1月26日至28日，淮安区总工会依托“淮安智慧工会”平台，连续举办三场“惠享年货”线上年货节活动，通过数字化服务传递关怀。活动吸引302名职工参与，300份年货礼包被秒空，实现工会服务从“面对面”到“键对键”的暖心跨越。

此次活动是节日慰问形式的创新，也是“我为群众办实事”的具体实践。今后，将持续深化数字化平台建设，优化普惠服务，以更实举措增强职工获得感，为淮安区发展贡献工会力量。

费与日常生活所需，让职工便捷享受工会服务。

活动全程依托“淮安智慧工会”平台开展，职工通过手机即可参与。3000余名职工在线拼手速，300名职工收获新春“小确幸”，数字化手段打通服务职工“最后一公里”。

淮安区总工会负责人表示，此次活动是节日慰问形式的创新，也是“我为群众办实事”的具体实践。今后，将持续深化数字化平台建设，优化普惠服务，以更实举措增强职工获得感，为淮安区发展贡献工会力量。

洪泽公路中心完成2025年度农村公路养护工程项目验收

■通讯员 赵虎

洪泽公路中心将全面贯彻落实“建好、管好、护好、运营好”农村公路的总要求，进一步健全管理养护机制，落实管养责任，强化资金保障，积极探索智慧管养模式，切实巩固建设成果。同时，将深入推进“四好农村路”高质量发展与乡村振兴战略的融合，持续优化农村路网结构，提升服务质量，让一条条农村公路成为助力农业强、农村美、农民富的康庄大道。

淮安区交通运输综合行政执法大队开展扫雪除冰应急保障专题培训

■通讯员 张跃平 陈杰

本报讯 为有效应对冬季极端天气，全面提升应急保障能力，近日，淮安区交通运输综合行政执法大队组织执法人员开展扫雪除冰应急保障专题培训。

此次培训聚焦融雪盐危害防控与规范使用内容，通过系统解读危害原理、细致讲解使用标准及操作流程，帮助执法人员精准掌握融雪盐适用场景及安全要点，为科学用盐、减少道路桥

梁腐蚀损害、提升风险防范与实战处置能力筑牢理论根基。

该大队相关负责人强调，全体队员需牢固树立“以雪为令、闻雪而动”的应急要求，切实将培训所学转化为保障道路交通安全畅通的实际成效。

参训人员纷纷表示，此次培训内容丰富，针对性强、实用性强，有效夯实了冬季扫雪除冰应急工作的理论基础，确保关键时刻快速响应、科学处置，全力守护区域交通运输平稳有序。

情暖桑榆 共话发展 涟水县淮文外国语学校召开退休老同志座谈会

■通讯员 王国靖

本报讯 日前，涟水县淮文外国语学校召开“情暖桑榆 共话发展”退休老同志座谈会。学校领导班子成员与退休老同志代表欢聚一堂，共同回顾执教生涯，畅谈教育理想，展望学校未来发展。

该校党总支书记宋金男代表学校向退休老同志致以诚挚问候，并介绍近两年学校的发展情况与办学成果。他表示，学校如今取得的成绩，离不开一代代教育工作者的辛勤耕耘与无私奉献，退休老同志们深厚的教育情怀、严谨的治学态度和甘为人梯的奉献精神，已成为学校宝贵的精神财富，将持续激励后来者砥砺前行。他强调，退休老同志是学校发展的重要见证者和

奠基人，诚挚希望大家“退休不褪色、离岗不离心”，始终坚守教育初心，常回家看看，为学校人才培养与事业发展贡献宝贵力量。

座谈会上，校领导班子成员向退休老同志敬献鲜花并赠送慰问品。一束束鲜花馨香馥郁，一份份心意温暖真挚，承载着全校师生对退休老同志的感恩与祝福。

温馨融洽的交流氛围中，退休老同志们畅所欲言，深情回忆执教生涯的点滴往事，分享育人路上的收获与感悟。言语之间，饱含着对教育事业的赤诚热爱、对学校发展的深切关注、对同事情谊的珍视眷念。退休老同志们还兴致勃勃地分享了各自的退休生活规划，现场气氛温暖热烈。

石湖中心小学 加强消防安全教育

■通讯员 张子涵

本报讯 为切实增强师生消防安全意识，筑牢校园安全防线，近日，涟水县石湖中心小学在寒假来临之际，开展消防安全“最后一课”主题教育活动，为全校师生送上了一份实用的“安全大礼包”。

活动中，县消防救援大队的消防员结合校园案例，用通俗易懂的语言，详细讲解了火灾发生的常见原因、初期火灾的扑救方法、火场逃生自

救技巧等知识，强调家庭消防安全注意事项，提醒学生不随意玩火、不违规使用大功率电器，发现火灾隐患及时告知家长。消防员现场演示了干粉灭火器、灭火毯等消防器材的正确使用方法，并组织部分师生进行实操演练，他们按照“提、拔、握、压”的步骤，顺利完成灭火操作。

此次活动让师生深刻认识到消防安全的重要性，掌握了实用的消防知识和技能。

公 告

金湖县黎城街道企业商会（统一社会信用代码：51320831MJ74013918），注册地址为金湖县黎铜路97号，法定代表人冯清华。因保管不慎，不慎将本商会《社会团体法人登记证书》正本遗失。自本公告刊登之日起，该遗失正本作废，任何单位或个人持此作废证书从事的一切活动，均与本商会无关，本商会不承担任何法律责任。

金湖县黎城街道企业商会
法定代表人：冯清华
2026年1月28日